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 Igiene, Sanità, Assistenza Sociale e Tutela dell’Ambiente

                                                          
  Verbale n. 8 del 16/01/2026 

  
        L’anno duemilaventisei, il giorno  sedici  (16) del mese di Gennaio alle ore  10,00  presso  il 
palazzo  Municipale, in  via  Carmine  si  riunisce  la  IV  (Quarta) Commissione  Consiliare,  per  la 
trattazione del seguente ordine del giorno: 
1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2) Segnalazioni relative al guasto del pozzo idrico “Bonanno” e disagi nell’erogazione dell’acqua – 
Valutazioni e approfondimenti. 
     

Consiglieri  Ora Entrata Ora Uscita Consigliere sostituito 

Galuffo Paola 10,00 11,00

Iacono Fullone Giovanni 10,20 11,00 Arena Eleonora

Mineo Brigida Assente Assente

Scaletta Dario 10,00 10,40 Alagna Piera

Foggia Francesco 10,00 11,00

Reina Michele 10,20 11,00 Coronetta Antonella

Russo Antonio 10,00 11,00 

  
Il  presidente,  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dichiara  valida  la  seduta  e  passa  alla 
trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: Lettura ed approvazione del 
verbale della seduta precedente e lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri 
presenti e votanti.
 
Si  passa  alla  trattazione del  2°  punto all’ordine del  giorno ad oggetto: Segnalazioni  relative al 
guasto  del  pozzo  idrico  “Bonanno”  e  disagi  nell’erogazione  dell’acqua  –  Valutazioni  e 
approfondimenti.

La Commissione prende atto della segnalazione relativa al  guasto tecnico verificatosi al pozzo 
idrico “Bonanno” nel territorio comunale di Mazara del Vallo, che ha determinato una diminuzio-
ne del flusso idrico e disservizi nell’erogazione dell’acqua in alcune aree della città, tra cui il cen-
tro e la via Marsala alta, così come reso pubblico dal Servizio idrico dell’Ufficio tecnico comunale. 

Nel corso della discussione, i membri della Commissione evidenziano che tali disservizi, anche se 
occasionali, hanno impatti significativi sulla quotidianità dei cittadini e sulla vita economica e socia-
le delle zone interessate, richiamando l’attenzione sui possibili rischi per categorie vulnerabili quali 
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anziani, persone con disabilità e famiglie con bambini.

Si evidenzia che la situazione è stata temporaneamente mitigata dall’avvio delle attività di riparazio-
ne, con previsione di completamento degli interventi nell’immediato futuro, come comunicato 
dall’Ufficio tecnico comunale. 

La Commissione ribadisce l’importanza di un approfondimento complessivo sulla gestione delle 
risorse idriche ed esprime la volontà di:

● richiedere agli uffici tecnici competenti un aggiornamento dettagliato circa le cause del 
guasto al pozzo “Bonanno” e le misure adottate per prevenirne il ripetersi;

● acquisire dati su eventuali punti critici ricorrenti nell’erogazione idrica cittadina, sulle 
criticità infrastrutturali della rete e sulle pianificazioni di manutenzione ordinaria e straordi-
naria;

● convocare, se ritenuto necessario, i responsabili dell’Ufficio tecnico comunale e del Servi-
zio idrico per un confronto diretto nell’ambito della Commissione, con l’obiettivo di ap-
profondire gli aspetti tecnici e organizzativi legati alla rete idrica comunale.

La Commissione sottolinea, inoltre, l’opportunità di potenziare la comunicazione preventiva verso 
la cittadinanza in caso di disservizi programmati o imprevisti, al fine di ridurre disagi e incertez-
ze per gli utenti.

 Alle ore 11,00  il presidente chiude la seduta.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente  
F.to  Antonio Russo          F.to   Paola Galuffo   
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